

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

В марте 2005 года в городе зарегистрирован небывалый за последние годы уровень рождаемости. Практически каждый день по новорожденному принимали в районном роддоме. Всего за март появилось 25 маленьких граждан города Болхова. Это фактически в 1,5 раза больше ставшей привычной за последнее время цифры. С чем связан всплеск рождаемости, определить пока трудно. Возможно, жизнь просто становится стабильней.

ГЛАЗУНОВКА

Кардинальные изменения в устав района будут внесены в ближайшее время. Это связано, прежде всего, с тем, что старый устав не соответствует новому российскому законодательству — об этом говорили депутаты на очередном заседании Глазуновского районного Совета. Начальник организационного отдела А. В. Горло в своем выступлении отметил, что новый устав практически готов и сейчас проходит юридическую экспертизу. После обсуждения на сходах граждан и в коллективах предприятий устав будет представлен на утверждение депутатов районного Совета.

ЗАЛЕГОЩЬ

Почетными грамотами ОПО «Союз Орловщины» на состоявшемся собрании пайщиков за высокую культуру обслуживания населения и многолетний и добросовестный труд были награждены работники торговли В. В. Сахарова — заведующая магазином села Березовец, Т. В. Брылева — старший повар общественного питания, О. И. Попова — мастер цеха безалкогольных напитков. На совещании также были подведены итоги деятельности кооператоров района.

КРОМЫ

Число сторонников партии «Единая Россия» за последнее время значительно возросло. Появилась необходимость создания первичных организаций в ряде населенных пунктов. Об этом говорилось на отчетно-выборной конференции местного отделения партии «Единая Россия». Участники конференции также обсуждали вопрос активизации идеологической работы среди населения в связи с последними событиями в странах бывшего Союза. На конференции был избран новый состав политсовета. В целом работа местного отделения партии признана удовлетворительной.

НАРЫШКИНО

Глава районной администрации Л. В. Кретов подписал постановление о снижении норм вывоза твердых бытовых отходов от населения. В постановлении, в частности, говорится: с 1 апреля 2005 года норма вывоза твердых бытовых отходов на человека в год составляет 1,5 кубометра, оплата с человека в месяц за их вывоз установлена в сумме 13 рублей 32 копейки. Это, пожалуй, одно из первых снижений тарифов на коммунальные услуги в нашей области.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Необычные спортивно-технические соревнования прошли в ОПХ «Стрелковское». В соревнованиях приняли участие механизаторы производственных подразделений хозяйства. Участники соревнований не только показывали свои знания в обслуживании сельхозтехники, в охране труда и мерах безопасности при выполнении агротехнических работ, но и продемонстрировали мастерство в вождении трактора, а также соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, померились силами в подтягивании гири. Победителями были. Но в целом эти необычные соревнования превратились в праздник перед одним из самых ответственных этапов сельхозработ. Скоро в поле.

Информационное агентство «Орловская правда»

Недавно по инициативе городского управления торговли и потребительского рынка администрация г. Орла объявила конкурс среди предпринимателей на лучшую организацию нестационарной мелкорозничной торговли, летних кафе. Жителям города не в новинку, что в теплое время года на улицах открываются под яркими шатрами летние кафе, приглашающие полакомиться шариками мороженого, выпить чашечку кофе с пирожным или стакан холодной минералки. Какое влияние на эту привычную летнюю картину может оказать данный конкурс и что сами предприниматели, торгующие мороженым, прохладительными напитками, могут ожидать от него? Об этом мы спросили у начальника городского управления торговли и потребительского рынка Л. А. Ульянченко.

— Действительно, каждый год в городе организуется мелкорозничная летняя торговля, — сказала Людмила Анатольевна. — Но все мы, согласитесь, хотим, чтобы город шагал в ногу со временем, чтобы он становился красивее. По опыту прошлых лет, в адрес торгующих на улицах предпринимателей нередко звучали замечания от контролирующих органов, от потребителей в связи с нарушениями санитарных норм, правил организации летних кафе. Чтобы перейти от стихийной летней торговли к определенной системе, мы в своем управлении изучили проводившуюся раньше в Орле работу по этому направлению, опыт других регионов и решили, что в этом году сделаем по-новому.

Мэр г. Орла подписал постановление о том, что 18 апреля с.г. состоится конкурс проектов на размещение сети мелкорозничной торговли, летних кафе на территории города на период с 25 апреля по 1 ноября. Основным предметом конкурса будет выдача разрешений на размещение

нестационарных объектов этой сети и летних кафе в установленных местах. Для чего это сделано? Перед нами стоит задача поддержать предпринимательство. И мы хотим, чтобы предпри-

иматели, которые занимаются бизнесом много лет, и те, кто делает в нем только первые шаги, могли совершенно на равных условиях поучаствовать в этом конкурсе и выиграть только потому, что у них лучший проект и более интересный подход к организации мелкорозничной торговли и летних кафе.



Мы разработали порядок проведения конкурса и постарались максимально сократить количество бумаг, необходимых для участия в нем. Желающим нужно прежде всего представить сам проект по организации летней торговой точки или кафе на открытом воздухе (что хотят сделать и в каком месте города), а также ксерокопию документа, подтверждающего, что участник конкурса является предпринимателем. Вот и все! В конкурсную комиссию, возглавляемую Орлом заместителем мэра г. Орла В. В. Глуховым, войдут заместители мэра по муниципальному имуществу, главный художник города, руководитель территориального управления Роспотребнадзора и все заместители главных районных администраций, которые непосредственно курируют

эти вопросы. Комиссия соберется, чтобы определить лучшие проекты. Ведь в Орле немало «ходовых», популярных среди горожан мест, где зачастую из года в год

будем давать разрешение на открытие летних кафе только на основании наличия всего необходимого технологического оборудования, холодильников, когда рядом будет установлен биотуалет.

подтверждается, например, успехом недавно проведенного в Орле праздника проводов Зимы. Все горожане отметили, как хорошо подготовились к нему многие предприятия общественного

скажем, квасные бочки не стояли в каких-то непонятных местах. И мы оставляем за собой право расторгнуть договор с предпринимателем в случае нарушения с его стороны санитарных норм,

ставятся одни и те же летние кафе с шатрами, на которых крупными буквами написаны одни и те же названия прохладительных напитков или сорта пива. Нам бы хотелось, чтобы город имел свое лицо. В Орле достаточно хороших предприятий, которые также могут проектировать свою продукцию.



Особенно подчеркнуть, что мы

Ведь многие горожане хотят, чтобы в Орле были настоящие летние кафе, куда можно было бы приходить по вечерам семьями и поужинать на открытом воздухе. Надеюсь, что с помощью этого конкурса удастся сделать шаг в повышении культуры общественного питания. А то, что общепит охотно реагирует на новые, более высокие требования населения,

питания, предложившие для густации блины, различные блюда русской кухни. Люди тянутся к новому, хорошему. Поэтому мы и взяли за проведение конкурса по организации летней торговли и летних кафе.

Что касается торговли мороженым, напитками, квасом, то мы постараемся ориентировать предпринимателей так, чтобы,

правил торговли. Может быть, это жестковато, но я думаю, что жители города нас поддержат. В прошлые годы горожане иногда жаловались на то, что в летних кафе допоздна звучит громкая музыка. Этот вопрос при заключении договора с предпринимателем будем обязательно обговаривать.

Словом, с одной стороны, этот конкурс направлен на то, чтобы жители и гости областного центра могли комфортно проводить лето, отдыхать семьями в летних кафе. А с другой стороны, мы упрощаем предпринимателям схему участия в организации летней мелкорозничной торговли, кафе на открытом воздухе. И даже те, кому это раньше было недоступно, получают такую возможность. Хотелось бы, чтобы в Детском парке вместо убогих торговых палаток летом появились оригинальные легкие конструкции — например, на конкурс уже подан проект летнего кафе в виде... божьей коровки. Хорошо, чтобы и в других местах города были осуществлены интересные проекты предпринимателей.

И еще, — добавила Людмила Анатольевна, — разрешение на размещение нестационарных объектов мелкорозничной торговли сети, летних кафе победителям конкурса будет даваться бесплатно. С ними будет также заключаться договор на аренду земельного участка.

Записала В. КРУГЛОВА.

В центре внимания — охрана труда

На очередном заседании областной межведомственной комиссии по охране труда, проходившем под председательством заместителя губернатора области Н. Н. Цикорева, рассматривались вопросы состояния производственного травматизма в отраслях экономики в 2004 году, обучения и проверки знаний по охране труда работников организаций.

Было отмечено, что в истекшем году органы исполнительной власти, взаимодействуя с объединениями профсоюзов и работодателей, муниципальными образованияами, органами государственного надзора и контроля, активизировали работу по улучшению условий и охраны труда, соблюдению законодательства об охране труда. В результате в последние годы удалось добиться устойчивой тенденции снижения общего уровня производственного травматизма, а смертельный травматизм в 2004 году снизился почти на 38% по сравнению с 2003 годом. В пяти районах области не допущено ни одного случая тяжелого и смертельного травматизма. Вместе с тем положение с обеспечением безопасности труда на производстве по-прежнему остается сложным. В прошлом году произошел рост тяжелого травматизма на 7%, остается еще высоким и уровень смертельного травматизма. Рост тяжелого травматизма допущен в организациях Верховского, Дмитровского, Залегощенского, Ливенского районов, Советского и Северного районов г. Орла, а также в г. Мценске. Наибольшее число тяжелых травм произошло в промышленности — 40, сельском хозяйстве — 16, строительстве — 13 и в транспорте — 7. Больше всего случаев смертельного травматизма допущено в сельском хозяйстве — 13, промышленности — 6 и строительстве — 5. Свыше 45% погибших на производстве находились в состоянии алкогольного опьянения. На заседании отмечалось, что одним

из основных условий сокращения производственного травматизма являются обязательное обучение и проверка знаний по охране труда работников организаций, в том числе руководителей. За последние три года было обучено по вопросам охраны труда более 15 тыс. руководителей и специалистов организаций области, в том числе 12,5 тыс. человек за счет средств фонда социального страхования. Однако в целом постановка этой работы не отвечает требованиям законодательства. Во многих организациях нарушается установленный порядок обучения и проверки знаний по охране труда работников, особенно занятых на работах, в которых предъявляются повышенные требования безопасности (водители, трактористы, станочники, газозлектросварщики и др.). Проанализировав состояние производственного травматизма и обучения по охране труда в организациях области, межведомственная комиссия выработала предложения, направленные на устранение выявленных нарушений законодательства об охране труда, предупреждение травматизма на производстве, усиление контроля за выполнением установленных требований по организации обучения и проверки знаний по охране труда, на повышение персональной ответственности работодателей за сохранение жизни и здоровья работников.

В. МЕДВЕДЕВ, Начальник управления труда администрации.

Резкий несмолкаемый дверной звонок разбудил Пауковых среди ночи. Это их и спасло. В коридоре бушевал огонь. Через дверь выбежать уже было невозможно. Супруги-пенсионеры стали искать путь к спасению. Прыгнув со второго этажа? У Марии Тихоновны большое сердце да и по весу не пушилка. Но, отчаявшись, она уже решила прыгнуть из окна, когда, на счастье, подъехала пожарная машина. По пожарной лестнице дрожащие от шока пожилые люди выбрались на улицу. Это случилось в ночь с 1 на 2 февраля. Уже начало апреля, но во 2-м подъезде дома № 99 по ул. 1-й Курской все остается без изменений, как будто пожар произошел только вчера.

Из справки, выданной Пауковым начальником отдела надзорной деятельности г. Орла управления ГО и ЧС К. В. Колтуновым: «... В результате пожара обгорела входная дверь в кв. № 16, закопченные обои в кухне данной квартиры, коридор между кв. № 15 и № 16 выгорел полностью с обрушением штукатурки стен. Потолочные перекрытия в межквартирном коридоре разрушены полностью. Причина пожара: занос открытого источника огня (поджог)».

В официальном документе недостает многих деталей. К примеру, дверь квартиры напротив, где жильцы проживают лишь периодически, сгорела полностью (под нее и был подложен «открытый источник огня»). Образовавшуюся брешь загоро-



Дом № 99 по ул. 1-й Курской.

Экстремалы поневоле

дрили коридорной дверью, снятой с петель. А Пауковы снова вынуждены были сменить изо-за того, что замки выгорели. Так что черные от копоти потолки в подъезде и жилом помещении — мелочь по сравнению с остальным разгромом. К тому же прямо над лестницей, ведущей на 2-й этаж, потолочные перекрытия со слоем штукатурки провисли так, что не ровен час случится новое ЧП.

До сих пор ждут погорельцы визита работников домоуправления № 6, которые обещали ликвидировать последствия пожара. В коридоре — уличная температура: дверь снята, окно в подъезде не закрывается (с нами жильцам до него не дотянуться, т.к. устроено оно под потолком), выгоревший потолок обнажил чердак, откуда сквозит. Холод проникает в квартиру. Пока я разговаривала с М. Т. Пауковой, у меня замерзли ноги. Мария Тихоновна показала видео заявления от 17 марта на имя начальника МУП ЖРЭУ-3 В. Н. Вороненкова с описанием своего бедственного положения. А в день приезда сотрудников газеты ждали обещанного визита представителей администрации Железнодорожного района. Но ни коммунальщики, ни власть до погорельцев так пока и не дошли.

Кстати, ровно год назад, в марте 2004-го, Орловская дистанция гражданских сооружений Московской железной дороги, в чьем ведении находился этот дом, передала его в муниципальную собственность, перечислив в придачу 409500 рублей. С таких денег, думается, можно было изыскать средства на ремонт пострадавшего от пожара подъезда. Впрочем, о «пожарных» безобразиях в подъезде этого дома мы с фотокорреспондентом узнали случайно — когда пришли сюда по жалобе других жильцов на



Дом № 99 по ул. 1-й Курской.

то, что дом плохо отапливается (отчего приходится даже спать одетыми). Так что прежде чем познакомиться с погорельцами, побывали в котельной, расположенной под домом. У входа в открытую дверь — остатки угля, вернее, угольной пыли, которой заправляют котел. Несмотря на то, что март не жаловал теплом, одна из двух печей была погашена. (Как объяснил машинист котельной С. В. Пауков, работающий здесь с 1993 года, — по распоряжению руководства орловской дистанции гражданских сооружений, в чьем ведении пока еще находится котельная). Мало того, три года назад сгорел электродвигатель на воздуховоде, предназначенном для улучшения печной тяги; забрали его в ремонт — да так и не вернули. Между тем на котле красуется табличка с надписью: «Гидравлическое испытание проведено 15.09.04». Невольно возникает вопрос: как могли специалисты разрешить эксплуатацию отопительной системы с таким существенным изъяном? Правда, чугун-

ные внутренности котла заменили в прошлом отопительном сезоне на стальные — для лучшей проходимости тепла. Но это не спасло положение. — Жильцы справедливо жалуются, — говорит С. В. Пауков. — А каково нам работать? Мы бы рады лучше топить — а что толку от угольной пыли, столько ее ни сжигай? Нужно восстанавливать воздухо-

отвод! — Живем, как в каком-нибудь Корякском автономном округе, куда не завозят мазут, — возмущается житель из кв. 17 С. Н. Кукушкин. — Агафеев Лыковой в ее тающем тупике и то комфортно.

В 3-м подъезде, где живет Сергей Николаевич, — своя напасть. Собеседник открыл деревянную крышку в углублении в полу коридора на 1-м этаже. Оказывается, это канализационный люк. Здесь же — ржавые влажные трубы водопроводной системы. Причем в канализационной — обломанной огрызок трубы заткнул пластиковым флаконом(?) Поскольку центральной канализационной системы здесь нет, все фекалии и сточные воды сливаются в выгребную яму рядом с туалетом во дворе. Часто труба забивается, и нечистоты заполняют люк поверх водопроводных труб. Содержимое переполняемого отстойника попадает под пол жилого помещения. Даже линолеум не маскирует гнилых провалов в полу на кухне С. Н. Кукушкина. А по всей квартире распространяется зловоние.

— И за все эти «услуги» я должен платить? — справедливо возмущается человек. — Да мы здесь просто брошены на произвол судьбы. Но если С. Н. Кукушкина судьба занесла сюда лишь год назад, то, например, Б. С. Панфилов из кв. № 5 живет здесь с 1951 года.

— Я тогда еще пацаном был. Родители на железной дороге работали, вот им и дали здесь ведомственное жилье, — рассказывает он. — А до этого в доме была казарма военных железнодорожников. Году в 1969-м сделали отопление и провели воду. Я стал работать здесь кокагаром вплоть до начала 80-х. Насколько помню, никогда здесь не мерзли. А сейчас в фуфайке сплю.

Я заинтересовалась, сколько Борис Сергеевич платит за отопление по новым тарифам и сколько платил прежде. Он достал аккуратно сложенные в коробке квитанции за декабрь 2004 и за февраль 2005 г.: вышло, что плата за отопление за это время выросла на 65,5%. Теперь понятно, почему отдельные здешние квартиросъемщики вообще не хотят платить.

В доме 26 квартир. Много семей неблагополучных. Но рука не поднимается написать что-либо в их осуждение, стоит лишь увидеть, на существование в каких условиях обречены эти люди. Экстремалы поневоле — иначе не скажешь.

Галина ПЕТРОВА. P.S. Когда материал уже был готов к печати, начальник орловской дистанции гражданских сооружений МЖД В. И. Легостаев сообщил, что в настоящее время отопительный котел снова работает в прежнем режиме.

Advertisement for 'Рекс С + Рекс Дюо' (Rex S + Rex Duo) featuring wheat stalks and technical specifications. The text highlights the product's benefits for grain processing and provides contact information for BASF.